



Frei Tamás: Rabkönyvtári klasszikusok

2015 július 05. Flag

Szöveg méret

Mentés

-
-
-

- [0](#)

értékelve

Még nincs

Mérték

„Vagyis, aki mondjuk 300 napon keresztül regényt ír, az 450 nappal korábban szabadul.”

Mint a mesében. Romániában egy furcsa törvény értelmében meseszer? egyszer?séggel lehet a börtönben

letöltend? büntetések időtartamát csökkenteni. A szocializmus átnevel? képességét sejtet? és a Ceausescu-rezsim szellemét idéz? szabállyal eredend?en az lehetett a törvényhozói szándék, hogy aki hajlandó a börtönben művel?dni és szellemi munkát végezni, az „értelmesebbé” válva gyorsabban térhessen vissza a társadalomba. Ezért azok az elítéltek, akik szellemi tulajdont hoznak létre, értsd, könyvet írnak, azok cserébe minden írással töltött napért másfél nappal csökkenthetik a büntetésük idejét.

Vagyis, aki mondjuk 300 napon keresztül regényt ír, az 450 nappal korábban szabadul.



Ez visszafelé számolva azt jelenti, hogy hatvan százalékkal csökkenthet? a kiszabott büntetés ideje. Plusz a jó magaviselet.

Ez a törvény máig érvényben van Romániában.

Így történhetett az a meseszer? eset, hogy az utóbbi évek egyik legkorruptabb, és valóban rács mögé is kerül? román oligarchája, aki pénzmosásért, adócsalásért és befolyással üzérkedésért került börtönbe, mindössze 322 napig maradt ott. A 62 éves George Copos, aki román ifjúkommunista vezet?b?l lett süt?ipari mágnás, aztán még gazdasági területeket felügyel? miniszterelnök-helyettes is, miközben érzékelhet?en inkább a saját gazdagodásával volt elfoglalva, semmint a közjóval, összesen négy könyvet írt a 322 börtönben töltött nap alatt. Ráadásul nem is akármilyeneket.

Az egyiknek például igen mély történelmi ismereteket sejtet? címe van egy olyan szer? tollából, aki bevallottan soha nem olvasott könyvet azel?tt, hogy börtönbe került. „A házassági kapcsolat mint hatalmpolitikai eszköz a román királyok uralkodása idején a 14–16. században” – ez az egyik börtönnapcsökkent? iromány hosszú és nagyon tudományosan hangzó címe.

A probléma csak az, hogy a kelet-európai régió politikusaitól egyre megszokottabb módon, a jelek szerint ez is plágium. A milliárdos üzletember ugyanis tudományosan értelemben csak odáig jutott el, hogy szorgalmasan, szó szerint naphosszat másolgasson létez? és a romániai börtönkönyvtárban fellelhet? munkákból. Az eredeti szakkönyv szer?je most viszont bejelentkezett, hogy a m? igazából az övé, nem pedig a milliárdosé, aki a börtönb?l szabadulva épp a kiadására készült. Értelemszer?en saját pénzbe?l.

Futja neki, mert összesen csak 690 ezer dollárt kellett visszafizetnie a román államnak. A gyanús körülmények között felhalmozott 420 millió dollárból, tehát több mint százmilliárd forintból ezt szerintem elég könnyedén megtette. A kérdés most az, hogy kap-e a szellemi tulajdon ellopásáért újabb börtönbüntetést, és ha igen, akkor le kell-e töltenie azokat a napokat is, melyeket épp a plágium miatt engedtek el neki.

A román kormányf?, Victor Ponta annyival van jobb helyzetben, hogy bár ?t is gyanúsítják egy disszertáció ellopásával, vagyis plágiummal, s?t a bíróság félrevezetésével, pénzmosással és adócsalással is, „legalább” védi a parlamenti többség által meger?sített mentelmi jog.

A 14. századi román hatalmpolitika szakért?je viszont ilyen egyszer?en nem ússza meg. ? kénytelen a mai hatalmi rendszer furcsa törvényei között lavírozni. A jelek szerint azért megy neki...

Frei Tamás - metropol.hu

Tisztelt olvasók! Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lájkukkal" a **Flag Polgári Magazin** facebook oldalát, a következ? címen: <https://www.facebook.com/flagmagazin>
- Minden "lájk számít, segíti a magazin m?ködését!

Köszönettel és barátsággal!
www.flagmagazin.hu]]>

Tisztelt olvasók!

Legyenek olyan kedvesek és támogassák "lájkukkal" a **Flag Polgári Magazin** Twitter oldalát a következ? címen: <https://twitter.com/syracuse73>. illetve a Facebook oldalát pedig az alábbi címen: <https://www.facebook.com/flagmagazin>
- Minden "lájk számít, segíti a magazin m?ködését!

Köszönettel és barátsággal!

www.flagmagazin.hu



Ajánló

